

新普陀报

XIN PUTUO BAO

1999年市、区政府实事全面完成

本报讯 据区有关部门统计,涉及全区市民“衣、食、住、行”的十个方面的实事项目如期完成,我区承办的1999年市府10件实事也全面完成。

市府交办的10件实事包括:拆危棚简屋7.61万平方米,完成海鑫公寓、上海万里城、建德花园百合苑等完整街坊验收;新辟公共绿地19.03公顷,完成年计划的100.15%,种植大树4140株,3000平方米以上公共绿地8块;拆违章建筑面积8万平方米;全区近16万人的离退休养老金全部实行社会化发放;市区社区服务热线已实现联网;区域内尚存的7个给水站已全部拆除,178户居民引水入室已完成;累计完成路名牌更换926块,完成年计划的100%;加气站建设竣工;晋元寄宿制高中已如期开学;全区居委会健身苑完成85个,超指标完成任务。

按照去年初区人代会通过的区政府要完成的十个方面的重点实事工程,到年底十大重点区域的市容整治、景观建设、绿化建设都已上了一个台阶。

全区已圆满完成全国第四次卫生城市检查任务。市级文明小区的创建工作进展良好,有40个小区将待市文明办验收通过。海鑫公寓、上海万里城(10-1、10-5)等完整街坊通过验收,推荐20个小区参加上海市优秀物业管理住宅小区评比;

全区住宅施工面积达475.43万平方米,其中经济适用房34万平方米,住宅竣工面积150.08万平方米,完成年计划的111.17%,公建配套竣工面积完成年计划的124.86%;拆除旧房24.54万平方米,完成年计划的102.25%;动迁居民7010户,安置居民8209户,都超额完成年计划,解决人均4平方米以下居住困难户137户;

已完成公共绿地19.03公顷,建成3000—5000平方米以上大型公共绿地8块,真西南公园、真光公园已对外开放。真北路、云岭东路林荫大道和金沙江路景观道路全面完成;曹杨路桥拓宽已竣工通车。金沙江路匝道已竣工通车。梅川路、万镇路已辟通。祁连山路延伸段全线贯通。全区新建街坊变电站17座;

拆除违法违章建筑8.5万平方米,曹杨新村风貌区整治工作完成。新建生活垃圾压缩站竣工12座,有机废弃物再生利用装置已竣工6处。一批环卫设施相继建成投入使用,曹安、石泉、中山等街、镇的大气污染物排放达标和环境噪声达标工作已完成;

共安置下岗失业人员28707人次,完成年计划的159.48%。新增敬老院床位200张;曹安路上市蔬菜等副食品57万吨,完成年计划的161%,铜川路水产上市供应量2.1万吨,完成年计划的157%。新开超市4家,便民连锁店10家,早餐连锁店5家,采购量贩(晋元店)已开业;

晋元寄宿制高级中学已如期开学。朝春中心小学改扩建竣工,并投入使用;洛川教师公寓已竣工。一批小学幼教设施及健身苑相继投入使用;

普陀菜场、甘泉农贸市场、合阳、金沙、隆德、真西、桃浦7村、曹杨5村农贸市场已入室,菜浦路小商品市场已实施迁址。

记者 戴新华 高金虎 邵凌波

报名
题字

上海市内部报纸准印证第0173号 2000年1月12日(星期三) 第2期(总字218号)

陈先国在区总工会二届九次全会上强调

创新是工会工作的灵魂

本报讯 区总工会二届九次全委(扩大)会议于1月6日至8日召开,市总工会副主席李毓毅、区委副书记陈先国出席会议并作重要讲话。陈先国在会中强调,创新是工会工作的灵魂。他要求各级工会干部要结合新形势和新任务,走出一条自己的路子,努力开拓工会工作的新局面。

市总工会副主席李毓毅高度评价我区工会的创新工作,并就如何进一步开展创新工作进行了全面、深刻的论述。他希望大家要敢于回

答时代和实践提出的新课题、新情况,拿出新办法,真正让老百姓得到好处。区委副书记陈先国强调,创新是工会工作的灵魂。凡事预则立,不预则废,随着我国公有制实现形式的多样化,工会工作必须有所创新,才能适应社会经济、社会生活和社会劳动就业的多样化,才能创造性地开展工作。他要求各级工会干部要具备四种意识,来适应多样化的新形势。一是要有执政意识,在经济组织多元化,社会矛盾复杂化的形势下,采取新措施,增强党的影响

力、渗透力和覆盖面;二是要有维权意识,正确处理职工群众长远利益与眼前利益、根本利益与具体利益的关系,帮助职工获取必要的劳动技能,增强市场竞争能力;三是要有创新意识,从老百姓的愿望出发,把上级要求和本单位实际结合起来,走出一条自己的路子;四是要有素质意识。

这次会议听取并讨论了区总工会主席叶小英所作的《创造工会工作新特色,构建区域性工会工作新格局》的工作报告,表彰了“双庆双迎”活动先进单位、先进个人和获得1999年普陀区工会“特色工作”成果奖的先进集体。

记者 戴新华 高金虎 邵凌波

深化教育改革 提高教育质量

区教育工作会议召开

本报讯 1月5日上午,普陀区教育工作会议在少年城召开。市教委副主任张民生到会并讲话,区领导谈柏元、胡延照、陈先国、陈鹤鸣、张克明、张明芳、曹关宝、徐文雄、王国松、封利、柴晓岩、陆永新、胡秉忠、包建强、钱洪等出席了会议。出席会议的还有区各委办局、街道(镇)、学校领导和部分企事业单位的代表共500余人。

会上,会议由柴晓岩副区长主持,区委副书记陈先国代表区委、区政府作题为《继往开来,开拓进取,开创普陀教育改革发展新局面》的主报告,陈先国在报告中指出这次会议的主题是:高举邓小平理论伟大旗帜,回顾总结1994年以来的工作,认真贯彻全国、上海教育工作会议精神,进一步明确面向21世纪普陀区教育工作的目标、思路和任务,动员全区各级党政组织和各界人士认清形势,提高认识,抓住我区教育发展的历史性机遇,全面推进以德育为核心,以创新精神 and 实践能力为重点的素质教育,深化教育体制、机制、投资改革,优化教育资源,提高教育质量和办学效益,为普陀区经济和社会进步奠定坚实的基础。

这次教育工作会议,提出以实施科教兴国战略为主导,全面推进素质教育,创建名牌特色学校,扩大优质资源,构建具有发展中城区特色的现代化教育体系;以政府主导、全民参与、各方支持的整体合力,加强教育和发展环境建设的“十五”改革发展总体目标和思路。为实现这一目标,普陀区成立由区领导任组长,区有关部门负责人为成员的推进素质教育领导小组,以统筹、谋划、协调区域整体推进素质教育教育工作。制订实施《普陀区人民政府及其所属部门的年度考核办法》,每年进行评比与表彰。到2002年,全区在校的每一个6岁孩子都要学讲外语,每一个12岁孩子都要学习上网,普陀区中小学外语、计算机教学,3年内要显著提高,5年内达到先进水平。到2003年,研究生学历教师总数达300名,重点中学三分之一以上教师达到硕士学历。全区要为教育和发展办好7件实事,建立素质教育发展基金、建立学农实践新基地、建立校园绿化工程基地、建立教工休养基地、实施中小学营养餐和食堂达标工程、实施万人网上教育工程、实施中小学学科多媒体软件建设工程。会上,曹杨中学、长寿路街道办事处、长征镇人民政府作了交流发言。

当天下午,大会继续进行,会议由胡延照区长主持。谈柏元在总结了普陀区教育发展的主要经验后强调指出,要抓住机遇,全面推进素质教育。要认清形势,提高对推进素质教育的重要性和紧迫性的认识;要进一步深化教育改革,推进素质教育再上一个新台阶。提倡勇于改革和创新的精神,转变观念,服从普陀区经济建设的大局,突出重点,办出特色;要加强领导,增强全区推进素质教育的整体合力,为教育发展提供政策和物质上的保证,扎扎实实为教育办更多的实事,在全区继续营造尊师重教的良好氛围,加强社会综合治理,为学校的发展提供良好的社会环境。特约通讯员 唐胜发

图片新闻

曹杨新村第八幼儿园注重孩子素质教育,每年在社区举办一次“面向社会,服务家庭”主题服务周活动。图为曹杨新村第八幼儿园教职工正为孩子们挑选儿童读物。摄影 王建平



中华龙艺术收藏展揭幕

本报讯 万众喜庆新千年来临之际,由著名书法家应诗流题名的“中华龙艺术收藏展”,1月5日在沪西工人文化宫展览厅揭幕。

这是沪上50余位艺术、收藏名家为庆祝新千年第一个龙年到来的喜悦心情,进一步弘扬民族文化,首次联袂参加以龙为主题内容的大型展览,是由中国文物学会民间收藏委员会、普陀区群众文化学会、上海造币厂等单位共同主办的。

一批沪上著名的书画、雕塑、邮票、钱币及大铜章设计、陶瓷工艺制作的收藏家,如戴明德、戴敬邦、应诗流、李斌、许四海、陈坚等送来的参展精品力作构思新颖独特,龙的造型和神韵,栩栩如生,技艺精湛独到。此外,一批著名收藏家如陈宝财、余榴梁、严汉祥等人参展的有关龙图案的收藏品,精美独特,洋洋大观,不少珍品被列入上海大世界基尼斯记录,具有极高的鉴赏、收藏价值。展览中还展示了不少青年艺术收藏爱好者的佳作,千姿百态,各具特色,争奇斗艳。丰富精美的艺术、收藏作品,汇成了一个龙的艺术王国和收藏世界。蔡仁华

经济指标三年翻一番(1999—2001年,以1998年为基数),塑造城市环境和干部两个新形象。经济工作要坚决实施“中间突破、东西联动、南北准备”的发展战略,加快改造重组桃浦工业区步伐,培育和形成营造园林式标准厂房、建设上海市区首家都市型工业园区这一桃浦独特的核心竞争力,建设20万平方米标准厂房,提高经济综合质量。完成13万平方米的老宅改建,建成300亩“银行”、三条景观道路,确立五大功能布局,创建上海市二级卫生镇,全面推进城市化进程;精神文明建设以提高城市文明程度和市民文明素质为目标,以建设现代化新城区的人文环境、生态环境为重点,实施科教兴镇,依法治镇战略,维护社会稳定,努力促进桃浦社区两个文明建设协调发展;党的建设以创建“五好党组织”,“五好生产队”为抓手,加强和改进基层党组织的思想建设、组织建设、作风建设,密切党群关系,树立党员干部新形象。

方元升
本报讯 在新千年到来之际,区长寿路规划办公室根据区委、区政府关于“新年要把长寿地区作为全区建设重点”的指标精神,认真筹划制定了今年该区域改造总体规划,将地块开发、旧城改造、绿化环境整治、违章拆除、市容景观建设等有机结合起来,全面系统地推进长寿路地区的规划建设。

据悉,新年长寿路地区的建设将突出特色,按照“绿色商住街”的功能定位,在搞好绿化和雕塑景观建设的同时,重点突出“中档住宅,高档环境”的特色,以住商、以商带住,实现商住有机结合,创造建设一流,材质一般,价格适中,环境幽雅,优美住宅小区,形成几个富有特色的示范性住宅小区,从而带动整个地区的联动发展。建设4万平方米大型文化体育广场型绿地,使长寿路绿地成为普陀区的一大景观,成为人民群众健身、休闲的理想场所。城区改造要突出重点,有序推进。主要以佳园、十四棉、二棉、西滩、古井、复星、国鑫、龙腾广场、汇丽花园、绿洲花园等地块开发项目为核心,以戚家村、同大昌等旧城改造建设及其周边环境整治、澳门路660弄沿街拆违建绿、新路路美食街规划建设等为重点,全面推动长寿路地区规划建设的新进展。

桃浦镇绘就二〇〇〇年发展蓝图 长寿确立今年建设总体思路

本报讯 1999年,桃浦镇全镇上下统一思想,振奋精神,坚持“以二产为支柱,以三产为导向,二三产业并举”的产业发展方针;“中间突破、东西联动、南北准备”的发展战略;全面超额完成年初预定目标:全年共实现社会各业总收入65亿元,同比增长42.8%;社会总产值35亿元,同比增长29%;增加值(GDP)5.5亿元,同比增长31%;财政收入1.35亿元,同比增长41.2%。财政收入的大幅度增长,经济总量和经济效益同步增长,桃浦镇经济发展有了质的飞跃。

2000年,桃浦镇将围绕实现

本报讯 12月7日下午,从市绿委办、市园林局、市房地局等单位联合召开的上海市居住区绿化评比总结表彰会上传来喜讯。1999年度市居住区绿化评比工作会议上,我区以总分819.4分的成绩,再次名列全市榜首,这也是我

西部绿化有限公司又为普陀争光

我区获市居住区绿化评比“五连冠”

区连续第五次获此殊荣。我区今年报名参赛的居住小区是“梅山馨苑、花溪苑、迎春苑(桃浦五村二街坊)、山茶苑(桃浦五村三街坊)以及真光八街坊、真光五街坊共6个小区。其中迎春苑、山茶苑位于桃浦地区,是市、区重点工程“两湾一宅”、轻轨明珠三号线、长寿路西滩等危旧房地块的动迁用房。真光第五、第八街坊是市重点工程成都路高架建设动迁用房。梅山馨苑、花溪苑都是旧城改造后新建小区。这些小区的特点是动迁房多,安居房多,建设和管理的难度都很大。

为推进我区居住区绿化建设,承担这6

个小区建设和管理任务的西部集团西部绿化有限公司,在市、区各方面领导和专家的关心指导下,坚持以人为本,人与自然和谐一的创建理念,结合文明小区、优秀物业管理小区的创建工作,精心设计、精心施工、精心养护,促进了小区的

建设。该公司党政领导班子成员几乎每天深入到第一线,直接参与指挥和调度,参战员工在工作最紧张的一段时间,几乎每天都工作到12点钟以后才吃午饭,每天晚上到6点钟后才下班,体现了良好的团队合作精神。特约通讯员 商国祥

山茶苑一景 摄影 陈泰明



走文明之路 建绿色家园

——真光路街道争创市级文明社区工作巡礼

●李惠民 本报记者薛庭柯

真光路街道成立于1996年3月,辖区东起真北路,南临沪宁高速公路,西至万镇路,与嘉定区接壤,北交沪宁铁路,面积2.1平方公里。是一个由真光新村和清润新村组成的纯住宅新型社区。现建立居委会12个,有居民5万人。

近四年来,街道上下发扬真光而争光的精神,克服困难,团结拼搏,努力奋斗,积极探索“两级政府、三级管理”新体制,取得可喜成效。

——“都市绿洲”初步建成。社区绿化覆盖率达到21.4%;人均绿化面积9平方米(按5万人计),大大超过本市人均绿化3.5平方米水平;已建成小区绿化覆盖率达到30%以上,其中有5个小区在市居住区绿化评比中获奖;社区垂直绿化达到2850米,被定为本市垂直绿化推广示范街道。

——环保工作富有成效。建成市“环境噪声达标街道”、市“大气污染物排放达标社区”,成为本市为数不多的“双达标”街道之一。

——精神文明建设蓬勃开展。1998年就建成本市第一个实现市、区、镇、居四级文明小区全覆盖的街道;同年建成区级文明机关。1999年5月8日《解放日报》头版头

条新闻以“真光路街道文明小区遍地开花”为题,对此作了详细的报道。

——小区物业管理新模式基本成熟并推开。已建成7个优秀物业管理小区(其中示范小区1个)、5个物业管理达标小区,小区创优达标率100%。

——社区保持良好的稳定局面。没有发生重、特大治安(火灾)灾害事故,没有发生非正常死亡事件。安全小区达到100%,安全合格单位超过50%。街道被评为1998—1999年市社会治安综合治理先进集体。

——经济发展从零起步,每年以40%以上速度递增,有力地保证了社区各项事业和精神文明建设的开展。

“凸现三大优势,形成创建特色”是真光路街道创建文明社区的重要环节。加大营造“都市绿洲”力度,继续在数量、质量和管理上下功夫。1997年,街道党工委、

办事处从社区实际出发,明确提出“以绿起步,以绿取胜,以绿兴社区”为特色,常抓不懈,形成点、线、面相映衬,平面与垂直相结合的立体绿化体系。

一是增加绿化总量。去年共增绿66000平方米。二是注重提高绿化质量。街道主动介入园林部门大型绿地建设,投入一定资金,在真光路西侧兴建精品绿地;真光新村第六小区在建设绿化特色小区基础上,在所有楼道设置200个花架,兴建“楼道绿化”,同时动员居民开展“盆景展”活动,喜庆重大节日和澳门回归。真光新村第八小区绿化被评为“园林杯”居住区绿化十大景观之一,把小区绿化品味淋漓尽致地展示了出来。三是加强养护绿化。在学校层面社大红领护卫队,与主要道路两旁店面业主签订60多份绿化养护责任书,有效地制止各种占绿、毁绿行为。

文明小区是文明社区的重要基础之一。文明区仅用3年时间,就建成本市第一个实现市、

●今日普陀●
(下转第三版)

康怡苑也有了英语角

康怡苑也有了英语角

康怡苑也有了英语角

里弄风景线

隆冬季节,寒风刺骨。然而,长寿新村第四居民区却热闹非凡,人头攒动。康怡苑英语角揭牌仪式日前举行。在小区广场花园内又多竖起一块不锈钢招牌:康怡苑英语角。

长寿路新村第四居委会为了提高广大居民的整体素质,增强小区文化学习氛围,充分体现国际大都市新世纪的形象,在小区里开办英语角,培养居民的英语会话能力,为创造学习型小区而努力。居委会聘请吴伯康、孙强华、陈宁、李琳琳等4位热心社区工作,有一定的英语水平的居民担任辅导员,他们是群众开展自我学习,自我提高的社区志愿者服务队。原上海交通大学工业外贸学院97届毕业生陈宁,她母亲是普陀中学教师,是长四小区市民教育讲师团成员,她听到居委会开设英语角的消息后,自告奋勇担任辅导员。在江宁学校读五年级的夏清小朋友,当场用英语演唱“小铃铛”歌曲,她动情地对大家说:“我对英语很有兴趣,平时是我姑姑教我的,现在有了英语角,我要好好学习,长大当一名翻译家。”

身边的故事

今年54岁的穆田禄自从上海低压锅炉厂退休后,就在居住的新村里当起保安员。一年多来,上长中班的穆田禄坚持每天在小区的楼组楼道里巡逻。一旦发现没有上锁的自行车和助动车,他就顺手将它推到居委会暂时保管好,等待粗心的“失主”前来认领。据初步统计:已找回自行车17辆,受到居民交口称赞。图为穆田禄又找回一辆待领的助动车。摄影报道于强礼

区民族工作会议召开

本报讯 1月10日下午,普陀区民族工作会议在区府礼堂隆重召开,这是普陀区各族人民政治生活中的一件大事。市民委副主任方宗伟,区领导陈先国、陈心田、陆永新、苏文贵、沈原祥等出席了会议。

陆永新副区长主持会议,长寿街道、区政协办、沪西清真寺、区教育局等八个单位作了发言,介绍了他们开展社区民族工作、做好对民族地区的帮扶、外

来少数民族的管理以及开展民族团结进步和教育活动的先进经验。区委副书记陈先国作了重要讲话。他强调指出,要以邓小平理论和党的十五大精神为指导,全面贯彻中央、市委工作会议精神,将我国的民族工作纳入党的工作全局,纳入政府的经济和社会发展的总体规划,纳入法制轨道。市民委副主任方宗伟也对普陀区民族工作提出新的希望和要求。

宗氏

